

CIFTIS 服贸会上看丰台

全国首个MR+触感全感官交互场景亮相丰台文旅展区

本报讯(记者 姜欢)当丰台卢沟桥石狮遇上成都博物馆的网红“微笑陶俑”会擦出怎样的奇妙火花?熊猫粪便“变身”明信片贺卡是否让你觉得有点“上头”?丰台十二时辰MR超级混合现实体验又暗藏何种玄机?9月10日,记者来到服贸会文旅服务专题丰台展区为您一探究竟。

下午2点,首钢园9号馆S9T007号展位的文旅服务专题丰台展区前,打卡参观的游客络绎不绝。流畅曲线围合的外观好似一幅展开的画卷,世界花卉大观园缤纷多样的花艺置景点缀其间,与“丰台火车站”等标志性模型相映成趣,“花开盛世 丰宜福台”下的“花朝月夕”主题生态景观映入眼帘,尽显“首都绿色客厅、京南锦绣花城”的建设理念和丰台“花园城市”的文化风貌。

“触摸到了!虚拟的蝴蝶振翅时,掌心真的有细微触感。”在“多感官沉浸式可移动数字空间”体验区,不少观众戴上MR眼镜,套上柔性触感手套,指尖轻触虚拟的巨蟒皮肤,能感受到鳞片的纹路与温度。丰台十二时辰MR超级混合现实体验中汽车博物馆科技盛宴、世界花卉大观园生态之美、卢沟晓晓等丰台区特色产业资源和历史文化资源让观众触手可及,航天科普太空任务探索MR超级混合现实体验中各种宇宙奇观尽收眼底……

“这是全国首个实现MR+触感全感官交互的作品。”北京无境视觉科技有限公司项目负责人指着亚马逊探险狂想10MR超级混合现实体验设备介绍,“通过这项技术,体验活动可以让‘数字文旅’从‘视觉观看’升级为‘体感参与’,通过‘实景复原+科技赋能’的深度融合,让千年文脉在数字时代‘活’起来。”各区域通过时空并置、感官沉浸与科技赋能,融合实景、MR等互动元素,让参观者在移步换景间感受“每一刻皆丰台”的独特魅力。

值得一提的是,今年还创新采用“1+5”展会新模式,形成“1+5”空间矩阵。南中轴国际文化科技园、北京汽车博物馆等5个分会场同步联动,“文化产业园区行”活动组织20家区外企业走进首钢大厦、永乐文智园,让“以展促产、以展带

城”的理念落地生根。

“我们突破传统静态展示模式,首创‘一展双星’创新展示形式,打造了博物馆式半封闭可移动展陈空间。从非遗技艺到数字文创,从本土IP到国际大作,丰台正以开放姿态推动文化产业‘倍增发展’。”丰台区文化创意产业促进中

心党组书记、主任胡丽娟。

记者了解到,本次丰台展区吸引了93家企业线上线下参展,展陈展品涵盖文化科技、非遗传承、花卉产业、数字创意等多个领域,200余件特色产品与创新项目集中亮相,让“以展促产、以展带

城”的理念落地生根。

“我们突破传统静态展示模式,首创‘一展双星’创新展示形式,打造了博物馆式半封闭可移动展陈空间。从非遗技艺到数字文创,从本土IP到国际大作,丰台正以开放姿态推动文化产业‘倍增发展’。”丰台区文化创意产业促进中



“我们突破传统静态展示模式,首创‘一展双星’创新展示形式,打造了博物馆式半封闭可移动展陈空间。从非遗技艺到数字文创,从本土IP到国际大作,丰台正以开放姿态推动文化产业‘倍增发展’。”丰台区文化创意产业促进中

金融服务展区集中呈现 “数智赋能 法商融合”创新成果

本报讯(记者 袁阳)智能机器人穿梭引导、VR沉浸式漫游、数字人全程解说……9月10日,2025年中国国际服务贸易交易会在京启幕,丰台区以“金融+法商”的创新融合,在首钢园6号馆打造丰台金融服务展区,集中呈现“数智赋能 法商融合”的创新成果,打造高质量合作平台,吸引众多企业、观众驻足体验。

展区以三“C”环抱式结构惊艳亮相,其整体设计以Creation(创造)、Compliance(合规)、Collaboration(协作)为核心,象征着丰台区在金融与法商融合互促的支撑下,数字金融创新蓬勃,法商融合根基夯实,产融协作环环相扣。

展区里,智能机器人穿梭其间,为观众介绍丰台故事;VR穿越现实,带领观众领略丽泽金融商务区的大好风光;数字人娓娓道来,讲解金融数字化转型的实践路径,众多数字化转型的成果化作可感知的场景化体验,为观众勾勒出一幅美好的发展画卷。

丽泽金融商务区作为丰台区金融业集聚发展的重点功能区,展区专门设置了介绍区域。据了解,丽泽金融商务区已完成37个重点楼宇建设,219万平方米产业空间投入使用,入驻率达86%,入驻企业突破1300家。未来,丽泽金融商务区将继续坚持“金融+科技”产业体系,大力发展现代金融服务业新业态,锚定数字金融、普惠金融、产业金融、绿色金融等方向,助力开创首都金融发展新格局。在本次服

贸会中,将发布“丽泽三保”金融创新产品,以金融之力赋能科技发展。

据悉,丰台区正在加快建设北京首个数字金融科技示范园。该示范园总占地面积约678万平方米,总建筑面积约50万平方米,包括7栋超甲级写字楼、2栋人才公寓及旗舰商业,今年幕墙面将完成20%,年内7栋写字楼均可实现全面封顶,预计2027年竣工交付,将为数字金融企业提供更加丰富、切合需求的产业空间。

此外,丰台区特别邀请了3家在数字化转型方面具有代表性的金融企业,从技术赋能、场景落地、生态构建三大维度,现场呈现金融数字化转型的前沿实践,直观展示金融效率提升与模式创新的实践成果。

工商银行自研知识库系统,助力企业财务管理数字化转型升级;人保财险则推出北京市首单电动车充电桩保险,首单自建房安责险等保险产品;瑞众保险的负责人现场向观众介绍最新的智能交互系统,“我们的‘数字人客服’能够通过大模型智能解析、智能定位服务,一站式智能填充,用前沿的交互体验与智能技术提供7×24小时全时段响应服务。”

“传统金融行业的数字化转型是很有必要的。”观众李女士感慨道,“特别是对老人来说,数字人这种能够提供专属引导服务的方式,确实是抚平‘数字鸿沟’的好办法。”

近年来,丰台区大力支持数字金融产业发展,“金融创新成绩单”上不断更新;全国首个数字人民币科技企业并购贷款、全国首笔CIPS境外直参行账户集中可视业务、证券行业首个数字人民币市场外理财应用……一项项“首次”彰显丰台作为科技创新和金融服务融合发展

区的实力。目前,全区已集聚瑞众人寿、中信证券资管、银河证券等优质金融机构,建信金科、金科资管、嘉实远见、中企云链、数字金企、恒宝东方、北京同盾、楚天龙等数字金融企业也纷纷在丰台布局发展,今年上半年丰台区金融增加值达1916亿元,同比增长16.7%,占GDP比重15.8%。

法商融合展区是另一大亮点。展区以“以法促商、以商带法、法商互促”为主题,通过图片展板、动态视频、案例演示相结合的方式,系统描绘丰台区落实北京国际法商融合示范区建设的思路举措。展区聚焦丰台区三大资源优势 and 四大发展战略,锚定推动多领域巡回法庭数字化建设,加快法律服务资源要素整合等重点任务,从知识产权保护到跨境商事纠纷解决,从数据要素应用到政企协同服务,全方位呈现丰台区在法商融合领域的扎实根基与创新实践。

法治是产业发展的护航保障,数字金融是行业向前进的新兴动能。如今,数字金融和法商融合已经成为丰台区高质量发展的坚实力量,为企业提供了能够大展身手的平台。在展期内,展区也将化身“投资丰台会客厅”,举办20余场推介洽谈活动,涵盖区域招商、项目路演、资本对接等,推进政企、企企间的“零距离”对接。

“来到丰台区之后,我们切实感受到了丰台持续优化营商环境的坚定信念和实际行动,在人才服务、政企合作等方面给我们也提供了大力支持,我们作为全国首批具有A+H股审计资质的全国特大型专业会计审计服务机构,未来也将发挥自身优势,助力丰台区企事业单位健康发展。”天健会计师事务所负责人感慨道。

